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tadini di quel comune, chiedono che la Camera 

approvi il disegno di legge relativo alla aggre-

gazione di Cercemaggiore alla provincia e cir-

condario di Campobasso. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole Ma-

scilli sul sunto della petizione. 

M a s c i l l i . Prego la Camera di voler dichiarare 

urgente la petizione n° 3393, poiché si tratta di 

un comune che è in grandissima agitazione, tanto 

che nell'ultima domenica tutta la popolazione si 

recò in massa a Campobasso per pregare il pre-

fetto di farsi interprete dei suoi voti presso il 

Governo. L'agitazione è nata perchè il sindaco 

di Cercemaggiore ha creduto di fare un voto in 

opposizione col desiderio dell'intero Consiglio e 

dell' intera cittadinanza. 

Presidente. Onorevole Maseilli si limiti per ora 

t chiedere l'urgenza di questa petizione. 

Maseilli. Questa petizione non solo è urgente, 

ma urgentissima. (Ilarità) 

(1/urgenza è ammessa.) 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Della Rocca. 

Della Rocca. Prego la Camera di voler dichia-

rare urgente la petizione n° 3392, che la Giunta 

comunale di Torre del Greco inviava alla Ca-

mera; e chiedo che sia rimessa alla Commissione 

fp;enerale del bilancio. 
•D 

(.L'urgenza è ammessa.) 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Capo. 

Capo. Io vorrei pregare la Camera di delibe-

rare che questa petizione sia trasmessa subito alla 

Commissione del bilancio, affinchè essa possa ri-

ferire sulla medesima durante la discussione del 

bilancio dei lavori pubblici. 

Presidente. La petizione sarà trasmessa, ove 

là Camera lo deliberi, alla Commissione generale 

del bilancio. Io però non posso fare questa spe-

ciale raccomandazione relativamente al tempo in 

cui essi?. dovrà riferire alla Camera. Però non dubito 

che la Commissione del bilancio, vorrà tener conto 

della raccomandazione fatta dall'onorevole Capo. 

Capo. Siccome è presente l'onorevole Lacava, 

relatore del bilancio dei lavori pubblici, potrebbe 

dare qualche schiarimento sul proposito. 

Lacava. Chiedo di parlare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare. 

Lacava. Se la petizione della quale hanno par-

lato gli onorevoli Della Rocca e Capo sarà tras-

messa alla Commissione generale elei bilancio, 

questa metterà ogni cura nel ¡iferire sulla mede-

desima alla Camera al più presto possibile. La 

Commissione però non può prendere impegno di 

far ciò in un dato tempo, anziché in un altro. 

Presidente. È quello che aveva già osservato io. 

L'onorevole Della Rocca ha facoltà di parlare. 

Delia Rocca. Prendo atto, delle dichiarazioni 

dell'onorevole relatore della Commissione generale 

del bilancio, e sono sicuro che riferirà il più pre-

sto possibile. 

Presidente. Onorevole Capo, Ella si associa alle 

dichiarazioni dell'onorevole Della Rocca? 

Capo. Precisamente. 

Presidente. Non essendovi dunque osservazioni 

in contrario, si intenderà approvata la proposta 

dell'onorevole Della Rocca. 

{E approvata.) 

l ì e l i k raz ione relativa ad un' interpellanza del de-
putalo Gagliardo. 

Presidente. Prego l'onorevole ministro dei lavori 

pubblici di dire se e quando intenda rispondere 

all'interpellanza dell'onorevole Gagliardo, ieri an-

nunziata, e relativa alla violazione che la Società 

di navigazione italiana commette dell'articolo 6 

del suo statuto. 

G e n a l a , ministro dei lavori pubbliei. Rispon-

derò all'interpellanza dell'onorevole Gagliardo 

nella seduta di mercoledì prossimo. 

Presidente. Accetta, onorevole Gagliardo? 

Gagliardo. Acconsento ben volentieri, e spero 

che in quella seduta l'onorevole ministro possa 

essere in grado di darmi una risposta, della quale 

io abbia a dichiararmi sodisfatto. 

Presidente. Questa interpellanza sarà dunque 

svolta nella seduta di mercoledì. 

Presentazione d i m a relazione. 

Presidente. Invito l'onorevole Maffi a recarsi: 

alla tribuna per presentare una relazione. 

f$affì. Compio il dovere di presentare alla Ca-

mera la relazione sul disegno di legge per mag-

giori spese per costruzione degli edifici doganali 

di Catania e Milano. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 

distribuita agli onorevoli deputati. 

Segnilo della discussione sul bilancio di previ-
sione del Ministero dei lavori piiblìllci. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Seguito 

della discussione sullo stato di previsiona del Mi-

nistero dei lavori pubblici per l'esercizÌQ 1884-85« 


